

3.25
MONDAY
馬可福音
11:27-12:44

他們對他說：「老師，我們知道你是誠實的人；你不管人怎麼想，也不看情面，總是忠實地把上帝的道教導人。請告訴我們，向羅馬皇帝凱撒納稅是不是違背我們的法律？我們納還是不納？」耶穌看穿他們的詭計，就說：「你們為什麼想陷害我？拿一個銀幣給我看吧！」他們給他一個銀幣，耶穌問：「這上面的像和名號是誰的？」他們回答：「是凱撒的。」耶穌說：「那麼，把凱撒的東西給凱撒，把上帝的東西給上帝。」他們聽了這話，對他感到非常驚訝。（可12:14-17）

龜苓龜苓膏？

有人要陷害耶穌，故意問他向羅馬皇帝凱撒納稅的問題，心中盤算耶穌無論怎麼回答都會中計，不是引起痛恨羅馬皇帝的群眾憤怒，就是煽動群眾反抗政府，都是死路一條。想不到耶穌的回答出乎意料，這句「凱撒歸凱撒、上帝歸上帝」也成為經典台詞。

不過，耶穌當年如此回答，是明確知道法利賽人和希律黨徒前想謀害他，因此用智慧避開了一場腥風血雨。某些人說的「政治歸政治、體育歸體育、藝術歸藝術」，常常是在逃避問題核心、打壓他人意見，很多網路鄉民也常常用「龜苓龜苓膏」，來揶揄這些「什麼歸什麼」的語句。例如在上屆東京奧運會舉辦前，曾有一群人發起正名連署運動，希望能以「台灣隊」而非妥協名稱「中華台北隊」出賽，可惜有人以「體育歸體育」作為理由杯葛，最後未能成功。

其實，面對社會上種種不公義，我們應勇敢面對問題，學習耶穌當年以智慧來回應人。如果放棄對話、拒絕溝通，只想丟出藉口，則永遠沒有挺身站立的機會。

《校園》與《新使者》首度合作 講座談信仰與政治參與



《校園》雜誌與《新使者》雜誌，以及七星中會濟南教會神學禮拜日，首度攜手打造「2024怎樣選？民主社會中的基督教會」座談會。講題之一「上帝與凱撒的距離」，由淡江大學歷史學系兼任助理教授、李登輝基金會執行長鄭睦群，談基督徒的政治參與。
(全文內容請至TCNN瀏覽)

公義的上主，求祢使我以正義和公平來
分辨事理，不被空泛的話術所迷惑。奉主耶
穌基督的名祈禱，阿們。